

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II

AÑO XXXVI

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

Núm. suelto 10 cts.

ULTIMOS TELEGRAMAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Número 11.583

Suscripción Capital, un mes. Ptas. 2'00
Fuera, trimestre. 6'00
Pagos Portugal. 10'00
anticipados República Argentina. 40'00
Para el extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada

Lunes 18 de Julio de 1932

DIRECCION Y ADMINISTRACION: SANTA CLARA, 55
Apartado número 13 Teléfono número 87

El periódico, como Institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Precio Tercera 13 0'35
de línea por Reclamos y Gacetas... 0'50
inserción Primera plana... 0'75
Remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

PASANDO EL RATO

DESHOJANDO MARGARITAS

¿Habrá debate? ¿No habrá debate?... Parece que mañana, martes, habrá debate político. Así al menos lo ha dejado traslucir el jefe de los radicales señor Lerroux, en sus conversaciones en los pasillos de la Cámara. Si hay debate político, tiene que ser de extraordinaria importancia. Y tiene que tener de importancia, porque el documento dado a la publicidad por el partido Socialista y la Unión General de Trabajadores, no puede quedar incontestado. No es suficiente la alusión que el señor Lerroux ha hecho en los pasillos del Parlamento asegurando que a la dictadura socialista está expuesto que le siga una dictadura militar, a la que está dando ocasión la intransigencia socialista, que está defendiendo el fuero de dos yemas de que hace tiempo hablaba Heliófilo. He aquí por dónde se viene a demostrar la distanciamiento de los elementos que forman el actual Gobierno. El señor Azaña no quiere saber nada de la calle y los socialistas apelan a la calle, al pueblo, para amenazar con no sabemos qué actitudes, como si solo los socialistas fueran capaces de defender en la calle o donde sea necesario sus derechos. Con motivo de estas disparidades de criterio, se están viendo cosas peregrinas. Los socialistas quieren negar la sal y el agua del baustismo republicano a los antiguos monárquicos y en cambio han sembrado a voleo los gobiernos civiles y los cargos retribuidos entre los colaboradores de la dictadura que supieron situarse a tiempo al lado de la Gloriosa. Aspiran a una República para los republicanos... y el único republicano histórico, el republicano por antonomasia que es Lerroux, tiene que quedar a expensas de una minoría que por más numerosa amenaza con el coco de una revolución, en la que, como el año 17, no faltarán las notas cómicas de los colchones protectores. El debate político parlamentario ha debido ya de plantearse. Quizá mañana, martes, se plantee en las Cortes, en estas Cortes constituyentes que después de aprobada la Constitución nada tienen que hacer, y ya veremos si da ocasión para la disolución de un Parlamento que está divorciado de la opinión, bien seguros de que no pasará nada y que si pasa no ha de ser precisamente lo que anuncian los socialistas...

Luis CALAMITA

Las tormentas

En Abezames, una nube descargó días pasados gran cantidad de granizo que arrasó totalmente todo el término. Se ha presentado una solicitud pidiendo al Gobierno la concesión de socorros. Otro pueblo zamorano que está amenazado con un invierno de hambre, por la fatalidad de una tormenta. ¿No habría medio de que los diputados zamoranos se interesaran en favor de los damnificados? Hay que tener en cuenta que todos estos daños han de repercutir en los obreros.

HERALDO DE ZAMORA Tel. 87

POR UN VOTO DE CENSURA

Alcalde destituido

En Escacena del Campo ha sido destituido de su cargo por el gobernador civil el alcalde de dicho pueblo, señor Fernández Escobar, por existir contra él un voto de censura de la mayoría de los concejales.

REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION

DEFUNCIONES
Angela Pérez Baz, de un mes.
NACIMIENTOS
Aurora Gómez Refoyo.
Antonio Alvarez Fernández.

IMPRESION POLITICA

-PANORAMA-

UNAS PALABRAS DEL SEÑOR LERROUX :-:

Era lógico que después de su discurso de Zaragoza la presencia en la Cámara del jefe de los radicales despertase una expectación máxima. Sin embargo ésta expectación quedó anulada porque los que presagiaban que Lerroux habría de dar estado parlamentario a su oración de Zaragoza quedaron deirraudados ante el silencio.

El señor Royo Villanova, con una habilidad política poco habilidosa instó al señor Lerroux para que plantease el debate político en la Cámara. Pero el señor Lerroux consecuente siempre con su norma trazada se levantó únicamente de su escaño para rechazar la pretensión de Royo Villanova y decir bien claramente que él no podía ir conducido a un debate político por un sector parlamentario que no estaba de acuerdo con sus pensamientos políticos y con su ideario de siempre. Y aquí terminó la expectación con el nuevo mentís rotundo y categórico del jefe de los radicales a aceptar y cobijar una política de derechas de la que vienen tachándole los elementos que con un miramiento inexcusable quieren borrar de un plumazo la hegemonía y el ideario de un hombre.

Lerroux se ratificó en los pasillos de su discurso en Zaragoza. No rehuía, como muchos creyeron, el intervenir en un debate político y el ser él el que lo provocase si tardaba en aparecer. Las declaraciones hechas a los periodistas por el jefe del partido radical y que la Prensa inserta son bien clara y

terminantes. Lerroux se ha trazado un camino, sinceramente republicano y por él caminará con planta firme y segura de que la República así lo necesita.

UNA VOTACION

Ya recogíamos en un artículo anterior la respuesta que el señor Azaña habría de dar a la posición del señor Lerroux. La votación última de la Cámara ha sido feliz para el Gobierno. El Presidente del gabinete se ha mostrado satisfecho con ello y ha dicho una vez más que la opinión está con él. El viejo tópico renace y renacerá siempre en el espíritu parlamentario que quieren ahogar con una mayoría realmente caducada las aspiraciones del pueblo republicano, que si bien acató y respetó esa mayoría durante el tiempo que fué consecuente, no es fácil que la admita hoy en las circunstancias actuales. El momento político no puede estar a capricho de una votación. Tiene demasiada intensidad para ello y a ésta intensidad es a la que habrá que acogerse.

UN MANIFIESTO

La Unión General de Trabajadores y el partido socialista han dirigido un manifiesto a la opinión de violencia contra Lerroux y usando de la alarma infundada de una Dictadura. Creemos sinceramente que fuerzas que están representadas tan directamente en el Poder no pueden dirigirse al pueblo en un sentido de provocación impremeditada.

Fernando Dicenta

Sección Provincial de Estadística

Aviso a los electores

Hallándose en la actualidad las listas provisionales de electores en el periodo de exposición al público a fin de que puedan formularse contra ellas las reclamaciones procedentes, tanto en lo que respecta a inclusión o exclusión de electores como a la depuración de los errores de copia que inevitablemente han de contener dado el considerable número de boletines copiados, algunos de muy dudosa escritura, esta Jefatura se cree en el caso de facilitar la acción ciudadana para lograr la mayor exactitud posible del Censo electoral, haciendo públicas las siguientes instrucciones:

Son electores, las personas de uno o otro sexo que hayan cumplido veintitrés años o los cumplan antes del primero de noviembre próximo y que sean vecinos de la localidad o lleven en ella un año de residencia por lo menos, si no es funcionario público.

Se excluyen no obstante, entre otros de escaso número, las clases e individuos de tropa y del ejército y cuerpos similares que estén sujetos a disciplina militar.

Las listas provisionales de esta capital se hallan expuestas al público en el vestíbulo del Ayuntamiento desde el 16 del corriente al 30 del mismo, donde pueden ser examinadas libremente a cualquier hora del día.

Estas listas manuscritas contienen los electores de cada Sección, por riguroso orden alfabético y se hallan encabezadas con una relación de las calles que comprende, la cual deberá ser primeramente consultada por el visitante, a fin de hallar con más prontitud la Sección que corresponde a su domicilio.

Toda persona sea o no elector, podrá reclamar contra cualquier

error que advierta en las listas, mediante instancia documentada dirigida al Jefe de Estadística y que en tregará en la Secretaría del Ayuntamiento.

En dicha instancia consignará las reclamaciones que haya de formular, cualquiera que sea su número.

Los documentos justificativos serán: para la edad, una certificación del Juzgado correspondiente, y para la vecindad, certificación de la Alcaldía, las cuales se expiden gratuitamente y libre de todo reintegro.

A falta de estos documentos pueden presentarse otros justificantes, como el recibo de inquilinato, cédula personal, pase de quintas, escrituras notariales, contratos, etcétera, siempre que en ellos se evidencie la condición de edad o vecindad que se precisa.

Zamora 18 de julio de 1932.
El Jefe provincial de Estadística,
Gonzalo Fuentes

De la Comisaría

MOVIMIENTO DE PERSONAL

Procedente de Boltaña (Huesca), de donde ha sido destinado, a esta ciudad, ha tomado posesión de su destino el agente de vigilancia don Augusto Seisdedos Fernández.

—Ha sido nombrado vigilante-conductor del Cuerpo de Vigilancia, nuestro paisano don Darío Alvarez Rubio, en las oposiciones recientemente celebradas en Madrid.

—Se ha reintegrado a esta Comisaría de Policía, después de haber disfrutado quince días de permiso, el inspector del Cuerpo de Vigilancia, don Gerardo Armengol y Cabezas de Herrera, procedente de Guadalupe.

MENUDENCIAS

VARIADOS

La sardana, esa "cansió" tan bella y tan popular, la solía interpretar la "coba" y el "Orfeo". A Gassols le pareció de una armonía incompleta, y un "instrumento" el poeta buscó en tierra castellana... Desde entonces, la sardana nos la tocan con "Trompeta"...

Discurso de Zaragoza... Habló Lerroux sin sordina, modo de evitar la ruina de la República moza... Hoy España se alborozaba viendo que el peligro cesa, Lerroux le hizo esa promesa en su oración, que sonaba con la gallardía brava de la jota aragonesa...

Sigue Royo Villanova, el casticismo "maño", dándole a la "esquerra" el "baño" con su patriótica "coba"... Más si no llega la "escoba" serán vanos sus desvelos: con "forceps" o con "camelos" saldrá el Estatuto al sol, o saldrá... como Gassols: ¡¡Por los pelos!!...

Hay danzantes que en su repertorio intercalan un baile de moda, y unos trenzan los pasos castizos bien de un fandanguillo o bien de la jota, mientras otros cultivan las danzas que, con sus negritos, América exporta... Y no faltan "danzantes" famosos, de melenas largas y de ideas cortas, que con "todas entran", que las "bailan todas": Son los que, lo mismo que Ossorio y Gallardo, siempre "bailan al son que les tocan"...

Emilio MATO

MADRID DIA POR DIA

La peluquería escenario político

La nota pintoresca de ayer, fué a dar al salón de una peluquería. Una de esas peluquerías resplandecientes de blancura, con sillones extensibles y oficiales que mientras rasuran al cliente le dan su opinión sobre la última faena de Ortega o sobre la última interrupción extemporánea del inquieto diputado radical-socialista señor Pérez Madrigal.

Ayer en una de estas peluquerías coincidieron un diputado radical y un diputado socialista. Nuestros diputados una vez convencidos de que estas Cortes son indisolubles y precisas para el fortalecimiento del régimen, hacen gala de sus dietas afeitándose y cortándose el pelo con una frecuencia a todas luces digna del elegante Prumel.

El diputado radical, permitió censurar en voz alta la política del Gobierno Azaña y el estómago agradecido del diputado socialista, creyó oportuno oponerse al juicio crítico del diputado radical en tono a todas luces dignos de un correligionario del enchufista y nunca bien ponderado don Manuel Cordero.

Naturalmente, que surgió la discusión y de la discusión las tinieblas de un incidente poco edificante. Se requirió la presencia de un agente policíaco, pero el agente al ver que se trataba nada menos que

de dos diputados constituyentes como el buen Pilatos se acogió al recurso de lavarse las manos. La medida además de higiénica, nos parece eficaz. Lo que nos sorprende es, el lugar de acción. Desde que le cortaron el pelo a Ventura Gassols están adquiriendo las peluquerías en nuestro país una preponderancia que no podíamos sospechar. Si en vez de surgir éste incidente entre un radical y un socialista, tiene lugar entre un agrario y un diputado de la Esquerra, la cosa hubiese tomado caracteres apoteósicos, ya que por lo visto las tijeras de un Figaro son bastante para que un diputado catalanista le emprenda a tiros hasta con su sombrero.

Después de todo el hecho nos parece perfectamente razonable. El deber de un diputado de la oposición es oponerse, en el Parlamento, en el café, en la peluquería y en todas partes, como es deber de todo estómago agradecido socialista defender las lucrativas genialidades de Azaña, en el café, en los toros, en el Parlamento y en todas partes. Si en ésta peluquería hubiesen puesto la tesis de la discusión a votación nominal es muy posible que el diputado socialista, se hubiese encontrado con la sorpresa de perder la votación por una mayoría aplastante, y es sencillamente, que las barberías consti-



SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

D.ª Carmen Ruiz Zorrilla Gutiérrez

Que falleció en Zamora el día 19 de Julio de 1930.

DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

D. E. P.

Su esposo, don Fabriciano Cid Santlago; hijos, nietos y demás familia,

Ruegan a sus amigos se dignen encomendar a Dios Nuestro Señor el alma de la finada y la asistencia a alguno de los actos piadosos que en el día de mañana tendrán lugar.

Zamora, 18 de Julio de 1932

Todas las misas que se celebren mañana día 19, en la Iglesia de San Vicente Mártir y la Exposición del Santísimo en la propia Iglesia, desde las doce hasta las siete de la tarde, hora en que tendrá lugar la Reserva, serán aplicadas por el alma de la finada.

tuyen una faceta del pueblo, y que el pueblo vuelto de espaldas al Parlamento, se manifiesta contrario, a todo cuanto en la Cámara representa, hoy por hoy, una mayoría.

Nosotros abogáramos de ahora en adelante por una política de peluquería, y proponemos desde aquí que al primero de los diputados a quienes hay que cortar el pelo, es a don Luis Bello Trompeta, melonado, desflechado, lacio y antipopular pese a su razón de propietario por suscripción pública. El señor Bello perdió el concepto ético de su apellido para acogerse a la sombra del Trompeta desafiando en su clarín contra actual.

Joaquín Romero-Marcant

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Zamora

"FUNDACION PREMIO REQUEJO"

En cumplimiento de lo prevenido en los Estatutos de esta fundación, y en virtud de acuerdo de la Junta de Patronato, se convoca a oposición para adjudicar cuatro premios: dos para Bachiller Universitario, Plan de 1903 o de Adaptación a este Plan (o sea Bachiller único), otro para Maestro Nacional y otro para Muestra.

Los premios consistirán en abonar el importe del Título de Bachiller o el de Maestro Nacional, respectivamente, y en la entrega de un diploma en el que conste la concesión de dicho premio.

Para aspirar al "Premio Requejo", será preciso reunir las siguientes condiciones:

- 1.º Ser natural de la provincia de Zamora.
- 2.º Haber cursado los estudios en este Instituto o en las Escuelas Normales de esta provincia.
- 3.º Tener aprobadas todas las asignaturas del Bachillerato único, o de la carrera del Magisterio, habiendo obtenido la calificación de SOBRESALIENTE en las dos terceras partes como mínimum de las mismas, o haber aprobado los que sean Bachilleres Universitarios el examen de Conjunto con la calificación de SOBRESALIENTE.

Los aspirantes presentarán sus instancias al señor Director del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de esta capital. Los que sean Bachilleres harán constar en ella los años en que han cursado sus estudios o el en que verificó el examen de Conjunto, a fin de acreditar sin necesidad de otros documentos que poseen los requisitos necesarios. Los Maestros acreditarán la posesión de aquellos acompañando a la instancia la certificación académica expedida por la Escuela Normal.

El plazo para la admisión de solicitudes termina el día 30 de agosto próximo a las doce de la mañana.

Los ejercicios de oposición al "Premio Requejo", se verificarán en la Primera quincena del mes de septiembre próximo en la forma y modo que determina el Tribunal calificador, y versará acerca de las materias que comprenden los Estudios de los Bachilleratos citados o del Magisterio, respectivamente.

Se anunciará oportunamente el día, hora y local en que se celebren los ejercicios.

Zamora, 15 de julio de 1932.
El Director accidental, Alejandro de Colomina.

De pitón a pitón

LA BECERRADA DE LOS FUTBOLISTAS

Ayer tarde, con una entrada regular se celebró la becerrada del Club Deportivo Zamora.

La presidencia fué ocupada por las bellísimas señoritas María del Socorro de la Peña, Conchita Aldea, Aurelia Álvarez, María Sagrao y Lolita Muñoz que fueron muy bien asesoradas por Gregorio Medina.

Los becerros de don Elisardo Sánchez, de Salamanca, fueron bravos y sobre todo el tercero, que mereció los honores de darle la vuelta en medio de una ovación.

Luis Hernández, se mostró tan valiente como siempre.

Lástima que su becerro fuera tan chico. Dió una serie de brincos superiores y un farol colosal; con la muleta, muy decidido, sacó pasas muy buenas, mató de varios pinchazos y estocada siendo ovacionado.

Niño de Huelva toreó con el capote muy bien, con la muleta bastante decidido, terminando con un enemigo de una estocada aguantando, con mucho valor.

Martín Gómez se reveló como un gran aficionado. Dó salida dió un farol de rodillas muy valiente, y en los lances de capa le vi suelto y sabiendo lo que hacía, cosa muy poco frecuente entre aficionados.

Con la muleta dió el primer pase en el estribo viéndose apurado y después hizo una faena de muleta, amenizada por la música, en medio de constantes aplausos. Se ve en el muchacho soltura y gracia; se fué sin clavar la primera vez y después agarró una estocada de la que cae el bicho sin puntilla, (ovación, oreja y vuelta al ruedo).

El cuarto becerro fué para los Toreros indios y, francamente, no estuvieron muy afritados.

De director de lidia actuó Manuel Girón, que como es un excelente aficionado, estuvo muy bien y llevó la lidia con bastante orden: El sobresaliente Bernardo Alén, ayudó a todos con mucha voluntad, clavó un par de las cortas, cambiando, y otro muy bueno. Fué muy aplaudida la actuación de Bernardo.

En la brega y banderilleando se destacó Alejandro López (Rosico); es todo un peón de brega.

Jerónimo Domínguez, Jesús Lorenzo, Modesto Soto, Carmelo García, Joaquín Oterino, César Carretero y José Manuel Martín, estuvieron muy valientes, por lo que merecieron los revolcones.

Corrió la llave muy bien Felipe Alvarez.

Se pasó la tarde muy entretenida, aunque los ligeros chubascos deslucieron un poco el festejo.

A la salida de la plaza me informan de otra becerrada en proyecto, que están organizando los empleados de la plaza.

Y nada más. Hasta el día 25 que presenciaremos la excelente novillada en la que matarán seis novillos de Tomé, Clásico, Pepe-Hillo y Paco Manzano.

Baldo-Mero

DOCTOR: E. ENRIQUEZ MEDICINA GENERAL SEROLOGIA

Laboratorio de análisis clínicos
Santa Clara 63, pral.—ZAMORA
Teléfono, número 295

Petición de mano

En Valladolid y por don Leonides Montero y para su hijo Teodoro, fué pedida el pasado día 15 la mano de la simpática señorita Pilar Antón, hija de nuestro particular amigo don Julián Antón.

Entre los futuros esposos se cruzaron los regalos de rigor y la boda se celebrará en breve.

Reciban Pilar y Teodoro nuestra más cordial enhorabuena, igual que sus deudos y especialmente la tía de la novia, doña Nemesia Gutiérrez.

CHOCOLATES

"Numancia"

Tratan de adquirir un público numeroso, basado en la pureza de sus materias primas y ESMERADA ELABORACION.

"Numancia"

Es la marca de unos chocolates que interesa a Vd. conocer.

Solicítelos, en la seguridad de que pronto, barlos es adoptarlos

PARISINAS

LA GUERRA EN LA PAZ

Crónica de nuestro redactor en París

De nuevo Francia, vuelve a estar de luto. El "Prométhée" un magnífico submarino, acabado de nacer, se hundió bajo el sol sensual de una de estas mañanas, frente a Cherburgo. El "Prométhée", solo y acariciado por el beso húmedo que las olas ofrecen a los barcos recién nacidos, sentíase alegre y esperanzado y anhélante, como un gorrión que empieza a volar. Dentro de su vientre, tomaban posesión de su porvenir, setenta hombres. Sobre cubierta, quince marineros más sentíase dichosos, como si cada uno fuera un rey de los mares. Esta conjunción del mar y de la mañana, en el abrazo de un sol suave, infunde optimismo a todos los hombres. Ante Cherburgo, la tripulación del "Prométhée", era completamente feliz.

Peró inopinadamente aquel casco que relucía como un gran pez monstruoso y borracho de sol, levantó hacia el cielo el pico de su proa, y hundió en las aguas la cola de su hélice como si un movimiento animal, definitivo, quisiera despedirse del sol. Luego murió. Hay que decirlo así, con una única palabra. Murió. Murió sin agonía. Es decir, sin lucha. Su tumba de agua, cerróse sobre el cuerpo muerto, como un gran párpado sobre la pupila negra tragada por el mar. Poco después, yacía a ochenta metros de profundidad, en las tinieblas de un gran nido de rocas.

Los quince hombres que gozaban del sol, sobre la convexa superficie resbaladiza de la nave, halláronse en el agua sin saber cómo. Simplemente, porque hubo de hundirse el suelo bajo sus pies. Al poco tiempo, fueron recogidos por unos pescadores. Ninguno de ellos, habiase dado cuenta aún, de todo el horror de la catástrofe. El mar, seguía alegatado, bajo el maleficio del sol.

Sobre las aguas, quedó el pleo-nasmo de la laguna serena de una enorme mancha de aceite. Y una boya roja. Una boya roja con un teléfono. El hilo que nace en ella, finaliza en el submarino. Equivale pues a un vanidoso esfuerzo humano de comunicación, entre la vida y la muerte. Es como si los hombres hubiesen querido burlarla con un alambre, tejido de electricidad. Quizá la muerte en el otro extremo del hilo, se ría al modo humano en la más amplia desgarradura de la boca de su calavera. Pero por fortuna para los hombres, las carcaxadas de la muerte se producen en el silencio del que no se puede liberar porque es su propia ánima.

Apenas desaparecido el "Prométhée" en su inmersión definitiva, aparecieron flotando sobre la laguna de aceite los barquichuelos de los pescadores, que son la limitada muchedumbre del mar. Hacían corrillos como los hacen en la calle después de un suceso urbano los transeúntes que no tienen demasiada prisa. En medio de las barcas y de las gaviotas sus amigas, balanceábase la boya roja, ofreciendo su teléfono a los pescadores. Al fin uno de ellos—el más decidido o el más apasionado—acercó su barca. Y a merced del leve balanceo o a des-

pecho suyo, que es igual, tomó el aparato. Hizo la llamada. Aplicósele después a una oreja. Los demás pescadores mirábanle, cubiertos los rostros con las arrugas de cien interrogaciones cruzadas y superpuestas y bajo el abrigo de un silencio tan profundo, que oyeron el paso del aire, avanzando sobre sus cabezas, sobre las puntas de los pies.

Así, pasó tiempo. Una hora de a lo más, dos minutos. Y nada. Desde el submarino, no respondía nadie. El pescador devolvió el teléfono a la boya. Y la boya, se puso a bailar.

Esta fué la emoción primera. La recogida en el mar, por sus habitantes. Pero después el drama desembarcó. Y ahora, ya se ha derramado por el mundo.

La tragedia del submarino, es siempre la misma. En cada una adquiere su verdadero valor de átomo. Solo es comparable a la de los mineros sepultados. Los unos y los otros, son vencidos por los elementos, tan enemigos del hombre, como la propia Naturaleza. Nuestra vida no es si no una lucha contra la Tierra, el Aire, el Agua y el Fuego, contra los demás hombres y contra nosotros mismos. Para poder vivir nos es indispensable triunfar de algo en cada momento. Las derrotas cotidianas, nos convierten en despojos. Un mendigo, no es otra cosa que un desierto. Y un afortunado, un héroe. Un héroe cuyas heroicidades aprovechan a él solo. En esto se distingue de los de la guerra. Las de estos, no le son útiles a nadie.

Peró el hombre, no puede sustraerse a los imperativos sentimentales, que en el fondo son la única dulzura que debemos a nuestra condición. Sin el sentimentalismo, es decir, sin el origen de las emociones sería nuestra existencia de una sequedad intolerable. En el fondo, no disponemos de más placer estrictamente espiritual que el sufrimiento.

Ahora, toda Francia, vibra de emoción, ante las visiones de ese mar, tumba del cadáver del submarino, que encierra sesenta hombres muertos. Imaginamos que cada ola, es una gran paletada de agua vertida sobre la tumba, por un monstruoso sepulturero invisible. Como otras veces, nos horripa pensar en los hombres que cayeron en la falsa salvación de aislarse en el refugio hermético libre de las aguas vencedoras. Allí se muere poco a poco a medida que el aire se convierte en veneno. No hay nada tan terrible.

A estas horas, unos barcos construidos especialmente para arrancar al mar los submarinos muertos, flotan sobre el cadáver del "Prométhée". Acaso unos buzos hayan penetrado ya en la osamenta, para descubrir si los muertos que duermen tranquilos. París está pendiente de la noticia de si el "Prométhée" puede ponerse a flote, o no puede ponerse a flote. A mí esto me parece sencillamente abominable. El drama del "Prométhée"

ya tuvo su epílogo. Ningún buzo tiene derecho a despertar a quienes duermen en el fondo de los mares, por determinación de su propio destino.

Peró esto es lo que satisface a los hombres con raíces en la tierra. Se trata de disputar al mar, no la vida, si no la muerte. Nada más lúgubre que esos barcos que navegan sobre rumbos inciertos en busca de su carga de cadáveres. Una vez que hayan cumplido su misión, regresarán silenciosamente a sus puertos hasta que el mar les brinde otro submarino yacente y otro medio centenar de muertos crispados.

Entre esas naves, que deben estar pintadas de negro, saltará como un granujilla, la boya roja, unida al submarino por un irónico hilo de teléfono. De seguro que nadie fijará en ella la atención. Y a pesar de todo es una imagen de la esperanza.

He aquí que la guerra, adelanta demasiado frecuentemente el número de sus víctimas. Los muertos del "Prométhée" no son otra cosa. Héroes de la guerra en el mar, que lo mismo pueden atribuirse a la última batalla del ayer, que a la primera del mañana.

Ceferino R. Avelilla

París, julio, 1932.

La Toja

(S. A.) Pontevedra

Productos de Tocador
Unicos en el Mundo

- Cremas
- Pasta Dentífrica
- Pomadas
- Lodos
- Jabones de Afeljar
- Jabones de Tocador
- Sales
- Cold-Cream

Pida a su proveedor productos LA TOJA,

INSUPERABLES
Representante para Zamora y su provincia
E. Velasco.—Carniceros, n.º 25

Algunos datos sobre el nuevo Censo electoral

He aquí algunas cifras comparativas del nuevo Censo que consideramos interesantes.

En el último censo electoral del año 1930, comprendía nuestra capital 8 Secciones o Colegios con un total de 4.288 electores; en el nuevo Censo comprende 22 secciones con 11.281 electores en total, de los que 4.867 son varones y 6.414 son mujeres.

En la totalidad de la provincia había en 1930, 354 secciones con 66.067 electores; en tanto que hoy aparecen 428 secciones con 161.354 votantes, de ellos 76.744 son varones y 84.510 son hembras; cuyo número llevará, seguramente, un pequeño aumento como resultado de las reclamaciones.

Por consiguiente, el nuevo Censo es casi dobles veces y medio mayor que el anterior.

Obsérvese que en nuestra provincia, como en el resto de la Nación no sólo matan las mujeres en casa, sino también en el Censo electoral; de modo que el día que la mujer salga de su hogar para acudir a las urnas, como ahora va saliendo para asistir al taller o a la oficina, dejará de ser una utopía, el conocido cantar de la antigua zarzuela: "Si las mujeres mandasen..."

En todos los cafés, bares, cervecerías y establecimientos de bebidas, pida cerveza

MAHOU

Repercusiones del manifiesto socialista

UNA CONVERSACION DEL SEÑOR ALBA CON VARIOS DIPUTADOS

A última hora coincidieron en uno de los escritorios de la Cámara don Santiago Alba y los señores Gomáriz y López Goicoechea, ambos de la minoría radical-socialista. Comentaron la situación y el manifiesto lanzado por el partido socialista. Coincidieron en un juicio condenatorio de que los asuntos políticos trascendentales, en los que se ventilan altas cuestiones de doctrina y de ideario, se traten en la calle, en conciliábulos y en conferencias reservadas, y no en el Parlamento, a la faz del país.

—Yo no me explico—dijo el señor Alba—cómo ustedes, los parlamentarios jóvenes, no planteen estas cuestiones en la Cámara. Si cualquier orador joven, con el alien to que presta el entusiasmo de los pocos años, se levantara en el salón de sesiones para plantear problemas de tanta trascendencia como éste de que nos ocupamos, sería escuchado con respeto, y obtendría éxito rotundo.

Los señores Gomáriz y López Goicoechea reconocieron la razón que asistía al señor Alba, pero añadieron que estaban sometidos a la férrea disciplina de su partido, que no consentía iniciativas personales. Esto, a juicio de los diputados radicales-socialistas, era producto del ambiente. El anonimato que practica el partido socialista, absorbiendo en la colectividad al individuo, parecía haberse extendido por el Parlamento.

—Peró eso—replicó vivamente el señor Alba—es un grave error de la República, que así no tendrá nunca hombres destacados. Ese ambiente de que ustedes hablan hace caer en una verdadera atonía al Parlamento. Así se dan casos tan frecuentes como el de hoy.

—En efecto; lo de hoy es inaudito—manifestó el señor López Goicoechea—. Un gravísimo asunto como el del manifiesto socialista se aparta, se deja a un lado, para que de aquí al martes se encoñe y se envenene en la calle, en la Prensa en los cenáculos políticos. Este es el efecto de la clandestinidad. En un gran debate, ante el país entero, todo se aclararía y todo se explica. El ambiente enrarecido y confuso se despeja, y la discusión obra como un sedante en los espíritus. Esa es la gran virtud del Parlamento, que aquí, por lo visto, se desconoce y se niega.

T. GONZALEZ MARIN

Ex-Ayudante del Doctor Población
Diplomado por la Maternidad de Madrid
ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS
Consulta de diez a una y de cuatro a cinco
Ronda de Santa Clara, 7 Zamora

Los cursillos del Magisterio

El Tribunal de los cursillos de selección del Magisterio ha calificado los trabajos correspondientes a la segunda parte de cursillo habiendo sido aprobados todos los aspirantes que participaron en la primera parte de dichos cursillos a excepción del número 39 de la lista que se dió a conocer en la relación publicada en HERALDO DE ZAMORA en el número fecha 23 del mes de abril que había ingresado en el grado profesional con arreglo al nuevo plan de estudios y que dejó de realizar voluntariamente las pruebas de los cursillos.

Con tal motivo creemos innecesaria la publicación de la actual relación de cursillistas ya que se atiene a la anterior y el orden de los cursillistas ha quedado invariable. El Comienzo de la tercera parte del cursillo que se ha de realizar en Salamanca será en la fecha que designe el Tribunal Universitario y que oportunamente anunciaremos para conocimiento de los interesados.

LA "Bomba Bloch"

Enriquece al agricultor que la instala.

GRUPOS EN EXISTENCIA DE GASOLINA Y ELECTRICOS

BAZAR J

Jacinto González
Santa Clara, 6, Zamora

URINARIAS

Lo más eficaz, cómodo, rápido, reservado y económico

(AMBOS SEXOS)

Sin lavados, inyecciones ni otras molestias y sin que nadie se entere, sanará rápidamente de la blenorragia, gonorrea (gota militar), cistitis, prostatitis, leucorrea (flujos blancos en las señoras) y demás enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean, tomando durante unas semanas cuatro o cinco Cachets Collazo por día. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recaídas. Pida folletos gratis a A. GARCIA, ALCALA, 85, MADRID. PRECIO, 16'25 PÉSETAS.

"ACADEMIA ARIAS"

Matemáticas en general

Magisterio.-Ingreso oposición Telégrafos

Actualmente tengo abierta preparación para ingreso por oposición en el MAGISTERIO Y TELEGRAFOS

Clases exclusivamente de problemas carreras especiales.

INFORMES:

D. Pedro Arias, Oficial de Telégrafos
CORTINAS DE SAN MIGUEL, 3 ZAMORA

Escuelas vacantes en Zamora y su provincia

Relación de escuelas vacantes existentes con anterioridad a 1 de enero último en esta provincia, que corresponden proveer por los cuatro primeros turnos y que aparecen en la "Gaceta" el día 16 del actual.

MAESTROS SERIE A

- Benavente, Sección graduada, 5.821 habitantes.
- Belver de los Montes, Unitaria número 2, habitantes 1.321 (consorte).
- Castroverde de Campos, S. G. 1.863 h.
- Cerecinos del Carrizal, unitaria, 563 h. (consorte).
- Corrales, S. G., 1.768 h., (consorte).
- Ferreras de Arriba, Unitaria, 575 h., (consorte).
- Fonfría, Unitaria, 567 h. (consorte).
- Friera de Valverde, unitaria, 587 h. (consorte).
- Fuentes de Ropel, Unitaria número 2, 1.339 h. (consorte).
- Fuentesauco, S. G. 3.200 h. (consorte).
- Maderal unitaria, 711 h. (consorte).
- Montamarta, Unitaria número 2, 1.289 h. (consorte).
- Morales de Toro, S. G. 1.974 h.
- Zamora S. G. Fernández Duro, 18.185 h.
- Puebla de Sanabria, unitaria número 2, 1.093 h. (consorte).
- Revellinos, Unitaria, 793 h. (consorte).
- Roelos, Unitaria, 740 h. (consorte).
- Trabazos, Unitaria, 688 h. (consorte).
- Zamora, Unitaria San Lázaro, 18.185 h. (consorte).
- Toro, S. G., 7.335 h.
- Venialbo, Unitaria número 2, 1.569 h. (consorte).
- Videmale, Unitaria, 647 h. (consorte).
- Villalpando, Unitaria número 1, 2.864 h. (consorte).

SERIE B

- Castroverde de Campos, S. G. 1.863 h. (consorte).
- Corrales, S. G. 1.768 h.
- Fuentesauco, S. G. 3.200 h.
- Benavente, S. G. 5.821 h. (consorte):
- Puebla de Sanabria, Unitaria número 1, 1.093 (consorte).
- Toro, S. G. 7.335 h. (consorte):
- Zamora, S. G. 18.185 h.
- Zamora, S. G. 18.185 h.

SERIE C

- Benavente, S. G. 5.821 h. (consorte).
- Zamora S. G. Práctica, 18.185 h.

SERIE D

- Benavente, S. G. 5.821 h.
- Zamora, Unitaria Cabañales, 18.185 h. (consorte).

- Vacantes de menos de 501 habitantes, para Maestros del segundo Escalafón.
- Alcorcillo, mixta, 283 h.
- Anta de Tera, mixta, 157 h.
- Asturianos, Unitaria, 399 h. (consorte).
- Arcillera, mixta, 133 h.
- Bercianos de Valverde, mixta, 335 h.
- Cabañas de Aliste, 191 h.
- Carbajales de la Encomienda, mixta, 246 h.
- Cibanal, mixta, 479 h.
- Codesal, mixta, 322 h.
- Dornillas, mixta, 101 h.
- Ferreros, mixta, 131 h.
- Lated' (la "Gaceta" no señala ni clase escuela

Crónica mercantil

Barcelona, 17. Nótase mayor animación en el mercado de trigos de Lonja, habiéndose registrado mayor número de operaciones. Se ofrecen trigos de Extremadura a 52,50 y 53 pesetas sobre vagón procedencia, pero parece hay poco interés para estos ofrecimientos por haber sido autorizadas 1.000 toneladas de trigos exóticos a los fabricantes de la plaza exclusivamente para que quede normalizado el abasto de harinas. Pocas, muy pocas son las disponibles en trigos exóticos, pues

la exigua cantidad que se asignó a nuestra provincia, fué rápidamente murturada en su mayor parte y va el grano aludido se cuenta por reducidas cantidades con las que ha de atenderse al consumo provincial. Las pretensiones de las ofertas de Andalucía y Extremadura siguen oscilando alrededor de los precios a que se viene operando; 51 pesetas los 100 kilos para precios de la en primer lugar citada región y a 52,50 para los blanquillos de la segunda.

AVISO.
El número del teléfono para pedir Cerveza Mahou, es el 87.

- ni número habitantes).
- Letrillas, mixta, 90 h.
- Quintanilla del Olmo, mixta, 256 h.
- Rábano de Sanabria, mixta, 470 h.
- Rivas, mixta, 167 h.
- Rivadellago, mixta, 329 h.
- San Blas, mixta, 169 h.
- San Martín de Castañeda, mixta, 343 h.
- San Pedro de la Viña, unitaria, 445 h. (consorte).
- San Pedro de Zamudía, unitaria, 423 h. (consorte).
- San Vicente de la Cabeza, mixta, 278 h.
- Vidayanes, mixta, 354 h.
- Villanueva de las Peras, unitaria, 481 h. (consorte).
- Villarino de Sanabria, mixta, 116 h.

MAESTRAS SERIE A

- Belver de los Montes, unitaria, 1.321 h. (consorte).
- Benavente, S. G. 5.821 h. (consorte)
- Castroverde de Campos, S. G. 1.862 h. (consorte).
- Corrales, S. G. 1.768 h. (consorte).
- Fuentesauco, párvulos número 1, 3.200 h.
- Fuentes de Ropel, unitaria número 2, 1.337 h. (consorte).
- Melgar de Tera, unitaria, 687 h. (consorte).
- Montamarta, unitaria número 2, 1.282 h. (consorte).
- Morales de Toro, S. G. 1.964 h.
- Pozuelo de Tábara, unitaria, 526 h. (consorte).
- Puebla de Sanabria, unitaria número 2, 1.093 h. (consorte).
- Pública de Valverde, unitaria, 526 h. (consorte).
- San Cristóbal de Entreviñas, unitaria número 2, 163 h. (consorte).
- San Martín de Valderaduey, unitaria, 553 h. (consorte).
- Santa Eulalia de Tábara, 559 h. (consorte).
- Vega de Villalobos, unitaria, 614 h. (consorte).
- Venialbo, unitaria número 2, 1.569 h. (consorte).
- Videmale, unitaria, 647 h. (consorte).
- Villalube, unitaria, 555 h. (consorte).
- Zamora, S. G. Práctica, 18.185 h.

SERIE B

- Benavente, S. G. 5.821 h.
- Castroverde de Campos, S. G. 1.863 h.
- Corrales, S. G. 1.768 h.
- Fuentesauco, párvulos número 2, 3.200 h. (consorte).
- Zamora, unitaria San Frontis, 18.185 h.

SERIE C

- Benavente, S. G. 5.821 h.
- Fuentesauco, S. G. 3.200 h. (consorte).
- Zamora, unitaria Cabañales, 18.185 h. (consorte).

SERIE D

- Fuentesauco, S. G. 3.200 h.

- Vacantes de menos de 501 habitantes, para Maestras del segundo Escalafón:
- Badilla, unitaria, 488 h. (consorte).
- Barjacoba, mixta, 197 h.
- Calzadilla de Tera, unitaria, 47 h. (consorte).
- Chanos, mixta, 315 h.
- Grisuela, mixta, 322 h.
- Rionor de Castilla, mixta, 91 h.
- Sesnández, unitaria, 367 h. (consorte).
- Valcabado, unitaria, 461 h. (consorte).

Casa de Socorro

Han sido asistidos:
Vicente Crespo Bruña, de diez y ocho meses de edad, que habita con sus padres en la Plaza de Santa Ana número 2. Fué asistido de una intoxicación de gas que ingirió en un descuido de su madre.
—Catalina Rodríguez, de cincuenta y dos años, domiciliada en Paternoste número 2. Presentaba una herida infectada en el dedo pulgar de la mano derecha.
—José Hernández, de veinticuatro años de edad, con domicilio en la calle de la Plata número 17. Presentaba dos contusiones, una en el parietal izquierdo y otra en la par-

te media y superior del mismo parietal.

Dionisia Lamas Tejero, de cuarenta y seis años, domiciliada en la calle del Puentes número 11. Fué asistida de una erosión en el arco orbitario izquierdo producida en riña.

—Antonio Díez, de treinta y cinco años de edad, que habita en la calle Trasmonte. Presentaba una herida infectada en ambos pies.

—Melchor de las Heras, de sesenta y ocho años. Presentaba una herida contusa en la región tarsiana en su parte posterior de diez centímetros de extensión. Fué necesario darle dos puntos de sutura.

SE VENDEN

100 cabras en la Dehesa de Aldea Rodrigo, término municipal de Zamora. Para tratar con su dueño en la misma.

Nuevo Teatro

La producción de la magnífica película documental y educativa "Rango" resultó en extremo entretenida apreciándose una vez más el valor cultural de estas producciones que son verdaderos tratados de historia natural animada por las imágenes y los ruidos de la selva.

El público aplaudió sinceramente esta película en la que se registran con gran propiedad las escenas de la remota isla de Sumatra recibiendo en suma una lección narrada y reflejada con bellísimas fotografías de los paisajes naturales que sirven de fondo a esta importante producción Paramount.

Para hoy anuncia la cartelera una grandiosa producción Cinea hablada en español "El hombre malo", interpretada fielmente por nuestro compatriota Antonio Moreno con Andrés de Seguro, Juan Torea y la simpática Rosita Ballesteros. La Casa editora y los artistas que llevan a cabo la parte interpretativa de esta película es una garantía del éxito de la misma que consideramos descontento.

Mañana, otro grandioso programa cinematográfico con la magnífica producción sonora "La isla de los Barcos perdidos", ya aplaudida por nuestro público. Siguen los precios excepcionabilísimos.

El jueves un grandioso estreno, "Desengañado", del cual ya trataremos en otra ocasión.

M.

Se cae a un pozo pereciendo ahogado

La Guardia civil de Fermoselle participa a la superioridad que sobre las veinte horas del pasado día 15 se cayó a un pozo de la huerta propiedad de sus padres, sita en el punto denominado "Las Fuentes", del término municipal de esta villa, el joven Jesús Peña Iglesias, de doce años de edad y vecino de la misma localidad, pereciendo ahogado.

Fué extraído el infortunado joven momentos después por su familia, ordenándose su traslado al depósito municipal del cementerio. En el hecho interviene el Juzgado municipal que instruye las oportunas diligencias.

La Frutería Moderna

Instalada frente a la Cárcel, se trasladará en breve a la Plaza Santiago, al lado de Telégrafos, donde su distinguida clientela y el público en general encontrará el mejor surtido en toda clase de frutas, procedentes de las mejores plazas productoras.

En la Avenida de la República

LAS VERBENAS DEL CARMEN
En la Avenida de la República, barrio de don Salvador García, se han celebrado con motivo de las fiestas del Carmen, durante los días 16 y 17, dos animadísimas verbenas. La gente joven, que fué muy numerosa, se marcó de lo lindo a las notas de un piano manubrio, durante el baile hasta las primeras horas de la madrugada.

Para los días 24 y 25 del actual, también hay organizadas otras dos verbenas que se han de ver muy concurridas. De ello se encargarán las lindas jovencitas de aquella simpática barriada.

F. GAMAZO

Especialista en enfermedades de la Infancia
Ex médico asistente del Hospital de Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital civil de Estrasburgo
Consulta de once a una y de cuatro a seis
San Pablo, 8, Teléfono 65. Zamora (Contribuciones)

Por Teléfono y Radio

Madrid, 18 (3 t.)

DECLARACIONES DE LERROUX

La "Hoja Oficial de los Lunes", publica hoy unas declaraciones extensísimas del jefe del Partido Radical español, don Alejandro Lerroux García.

Comienza diciendo que se ha ido a San Rafael con el propósito de meditar la línea de conducta a seguir en los actuales momentos sin dejar influir ni por la pasión propia ni por la ajena.

Dice don Alejandro que no ha dado motivos al Partido Socialista para que haga manifestaciones tan desatinadas como las que contiene el manifiesto hecho público recientemente y que ha despertado tanta emoción en el país.

Yo no he agraviado personalmente a los socialistas ni colectivamente al socialismo.

No he hecho más que reflejar un estado de opinión asegurando que la presencia de los socialistas en el Gobierno, origina la intranquilidad y la desconfianza pública en que vivimos porque impide y entorpece el desarrollo de una política homogénea de matiz netamente republicano que hace que se retraiga el capital por excesiva política socialista.

Es necesario convencerse de que no hubo revolución popular porque el país no puso su intención en realizarla y es preciso convencerse asimismo que en la revolución jurídica no se puede ahondar porque el país no está en condiciones de soportarla.

Yo creo, afirma el señor Lerroux, que el mejor servicio que he podido prestar a la República, ha sido mi actuación en Zaragoza.

La obra constituyente no termina con las Cortes ni con la Constitución.

Respecto a las Dictaduras, nadie que no haya perdido la cabeza, fue de pensar en semejante cosa; pero siempre será preferible cualquier dictadura a la socialista, porque ésta representaría la guerra civil.

Estas declaraciones del jefe de los radicales, señor Lerroux, están siendo muy comentadas.

DECLARACIONES DE CORDEIRO

También publica el "Noticiero de los Lunes", unas declaraciones del recordman de los enclufes, señor Cordero en las que insiste en los puntos de vista sustentados por el ministro del Trabajo señor Largo Caballero, en relación con las cuestiones políticas de palpitante actualidad.

ASALTO A UN BANCO EN AVILES

El ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, recibió a los periodistas esta mañana, diciéndoles que siete pistoleros habían saltado en la mañana de hoy la banca Maribona, establecida en Avilés (Asturias), llevándose 100.000 pesetas. Los pistoleros, después de cometido el asalto, se dieron a la fuga utilizando un automóvil que tenían preparado al efecto.

Los malhechores fueron perseguidos por fuerzas de Asalto que no consiguieron darles alcance.

Las noticias particulares recibidas de Oviedo, aseguran que el automóvil utilizado por los pistoleros fué abandonado por los mismos haciéndose cargo del vehículo las autoridades judiciales que instruyen el sumario correspondiente.

LO QUE DICE AZANA

El jefe del Gobierno recibió hoy la visita de la Sala de vacaciones del Tribunal Supremo.

El señor Azaña fué interrogado por los periodistas acerca de la posibilidad de que surjan mañana los previstos acontecimientos políticos.

El Presidente del Consejo contestó a los reporters: —Eso díganlo ustedes a los políticos, porque yo no entiendo nada de política.

NOMBRIENTOS

El ministro de la Guerra, señor

Dr. F. VELASCO

De los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios, de Madrid
MEDICINA GENERAL
Piel — Sífilis — Venereo
RAYOS X. Rs. ULTRAVIOLETA DIATERMIA. CORRIENTES
CLINICA: Ronda Sta. Clara, 6.—Teléf. 202
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
DOMICILIO: Pl. Diego Deza 8. Teléf. 190
ZAMORA

Taller Mecánico de Ebanistería

construcción de comedores, gabinetes y despachos en todos los estilos. Se construyen armarios de luna desde 140 pesetas en adelante.
ALFREDO HUERTAS
Calle de Alfonso XII, números 61 y 63, Zamora.

Azaña, dijo a los reporters que hoy había firmado los nombramientos correspondientes a los alumnos de la última promoción de la Escuela de Guerra.

LA DESTITUCION DE CALVO. SOTELO

El ministro de Hacienda, señor Carner, ha dirigido una carta al Decano del ilustre Colegio de Abogados de Madrid, don Melquiades Alvarez, en la que le ofrece que se informará con todo interés de la conducta seguida por el gobernador del Banco de España con motivo de la destitución del señor Calvo Sotelo en el cargo de asesor de dicha entidad bancaria.

ALBORNOZ, EN VALLADOLID

En el Teatro Pradera de Valladolid se celebró ayer un mitin radical socialista en el que tomó parte el ministro de Justicia, señor Albornoz.

Don Alvaro, en su discurso, atacó a las derechas que esgrimen un falso patriotismo para quebrantar las bases que sustentan al régimen democrático que se dió a sí mismo el pueblo el día 14 de abril de 1931, y reclazó que se pretende identificar el espíritu de Castilla por un régimen que fué el causante de la desmembración del Estado español.

El señor Albornoz terminó diciendo que no puede ni debe consentirse que se tome el nombre glorioso de Castilla precisamente por los que la vejaron y la explotaron para intentar una restauración monárquica que sería el oprobio de la nación española.

NOTICIAS

A consecuencia de la agresión de que fué objeto el concejal radical señor Maíllo, en la pasada sesión celebrada en el Ayuntamiento, se encuentra guardando cama en su domicilio donde se le presta asistencia facultativa. Han sido numerosas las personas que han pasado por el domicilio del concejal agredido, para interesarse por su salud.

Desearnos al señor Maíllo una rápida mejoría.

DR. RUIZ DE LA CUESTA

(Ex profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca)

ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de once a una y de cinco a siete

Santa Clara, 20, entresuelo
(Frente al Banco de España)
Teléfono, 303

MUNDO GRAFICO

El número del día 19, entre sus interesantes y sensacionales reportajes, numerosas ilustraciones y notas de gran actualidad, publicará:

Un barco hundido y otro averiado en las maniobras navales de Galicia. La tragedia de Vera del Bidasoa. La feria valenciana de julio. "Mundo Gráfico" en Baleares.

Lea usted siempre "Mundo Gráfico": 30 céntimos.

NUESTRAS MAQUINAS DE ESCRIBIR

de ocasión. NO SON RECONSTRUIDAS. Son seminuevas. ¡Baratísimas!

Heriberto Hernández, Sta. Clara 4

ANUNCIO

La maravilla de la radotelefonía es el modernísimo Gloritone de 5 válvulas Norteamericano Superbe-



terodino sin antena ni tierra, selección perfecta, precio 845.

Su precio resulta un 40 por 100 menos que los de su clase.

Pida una demostración gratis en su domicilio. Ventas al contado y a plazos.

CASA PEPIN.—San Andrés, 3

SANATORIO QUIRURGICO ECONOMICO

Sección especial para Herniados
E. SLOCKER

Dirección: Carranza, 8 Madrid

Tip. Calamita.—Zamora

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

NUEVO TEATRO

TELEFONO 230

Hoy Lunes Acontecimiento
La super emocionante película de "Cineas" (HABLADA EN ESPAÑOL),
EL HOMBRE MALO
Por Antonio Moreno, Andres de Seguro, Juan Torera y Rosita Ballesteros.
BUTACA DE PATIO, 0'50

Mañana Martes: Otro Suceso
"La Isla de los Barcos Perdidos"

El Jueves: Primer día de Moda. Un Estreno extraordinario de "Paramount" 1932. **SONORA, DENGANO**
Por Paul Lukas.

A un precio extraordinariamente barato
BUTACA DE PATIO, 0'50

EL DOMINGO: ESTRENO MUY GRANDIOSO Y DE EXITO DEFINITIVO
SALGA DE LA COCINA
Superfilm "Paramount"

Renovación de abono anual
Quedan varias Plateas y Palcos disponibles para lo combinación de Abono sin precedente en España en Calidad, Cantidad y Precio.
Abono para los Teatros PRINCIPAL y NUEVO a un mismo tiempo:
PLATEA con 5 entradas . . . 1.300 pesetas.
PALCO con 5 entradas . . . 1.100 pesetas.
TRESCIENTOS días de espectáculo como mínimo entre los dos Teatros.

Compañías de Fiestas de Septiembre
LA TITULAR LIRICA del Teatro Calderón-Madrid
SELICA PEREZ CARPIO.—LAURA NIETO.—EMILIO SAGI BARBA.—ARREGUI, etc.

Compañía de Comedia.—**Camila Quiroga**
Se cierra el Abono el día 24 del actual

TOTALMENTE CANTADO Y HABLADO EN ESPAÑOL

Sección de Anuncios Económicos

¡Hay que hacer Patria

comprando solo productos españoles!

Para escribir, adquiera siempre tinta **SAMA** que es netamente **ESPAÑOLA**.

Fabricada por Viuda de César Giorgeta
VALENCIA y MADRID.—España.

A LOS LECHEROS

Han llegado procedentes de la montaña de Torrelavega, un vagón de novillas recién paridas.

Para verlas y tratar en el Paredor de Fidel Rodríguez en la calle de la Libertad (barrio de Pantoja), con Manuel Estrada.

GABRIEL FUENTES

Pintor

único en Zamora especializado en decorados modernos y dorados en cristal.

Avisos: Plaza del Mercado de Abastos, 7, 2.º o al taller, Diego Ordáx, 6.

HERALDO DE ZAMORA Apat. 13

REFINADORA DE CHOCOLATE

seminueva, movida a motor; se vende en muy buenas condiciones.

Informarán en Casaseca de las Chanas. Baltasar Villaseco.

VINO

De cosechero de VILLALPANDO, se vende por cántaros todos los días de once a una y de cinco a siete, en San Andrés, 17 y 19, casa del señor González Cifuentes. Precio del cántaro, 10 pesetas.

¡COMPRE USTED!

los maravillosos discos eléctricos "REGAL"

en la JOYERIA, RELOJERIA y OPTICA DE LA VIUDA DE CIRIACO DEL RIO SANTA CLARA, 27 ZAMORA (frente a la Audiencia)

Así como las Grafonolas "Viva Tonal", desde 225 a 4500 pesetas. Se despachan con todo esmero recetas de los señores Oculistas. TALLER DE COMPOSTURAS PRECIO FIJO

Balneario de Ledesma

SALAMANCA

Estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al ADMINISTRADOR

PRECIOS ECONOMICOS

Rumatismo piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquitis. -- Coches de la

SE VENDE

Una casa con planta baja y principal, panera, jardín y cuadras en la Avenida de la Feria, 17. Para tratar en la misma.

BALDOMERO ANDREU
Corredor de Comercio Colegiado
VIRIATO, 2 pral. ZAMORA
Teléfono. 155

CALEFACCIONES
HIJO DE GERARDO DE CASTRO
FONTANERO VIDRIERO
Brlborraz, 16.--Zamora

Instalador matriculado y especializado en este ramo. Montaje de calderas de calefacción de todos los sistemas.

PIDAN PRESUPUESTOS
Venta y colocación de contadores de Volumen y turbina para agua producción nacional, sistema Naya de y Cometa en todos los tamaños

LA IDEAL

Blusas punto novedad

CON MANGAS 6'75 ptas
CLAUDIO RODRIGUEZ
Plaza Mayor, 30 y 31 Zamora

SE VENDE

una casa en Cabañales señalada con el número 7. Informes en la misma.

SERRET

de primera, con arreos completos. Vendo un carro de mulas de primera, construido en Zorita de la Frontera con madera valenciana, completamente nuevo, rodando muy bien, vinadoras, gradas, redes para paja, redones bálago, maromas enterizas de 20 metros cáñamo puro y aperos de labranza. Para tratar y ver carro en Zamora, San Andrés, 17 y 19.

FABRICA DE LADRILLOS Y TEJAS
EN
ZAMORA Y CORRALES DE ZAMORA
DE
HIJO DE LORENZO GONZALEZ
Apartado de Correos, 30
Teléfono 116
ZAMORA
Próxima apertura de la fábrica de Zamora

SE ARRIENDAN

pastos para ganado vacuno con buenas aguas, en la dehesa de Salamedia, término de Torres del Carrizal, hasta el 10 o 20 de noviembre. Para tratar con Deogracias Bragado, en dicho pueblo.

APRENDIZ

adelantado, se necesita en la imprenta donde se edita este diario.

MADERAS

JOSE ANDREU
Av. de la Feria, 25 al 31, Zamora

F. ALDEA
ESPECIALISTA en enfermedades del PECHO

TISIÓLOGO
RAYOS X
Consulta diaria de diez a doce y de cuatro a seis
San Torcuato, 59. Zamora.

CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Carniceros, 1 Zamora
(Paseo de San Martín)
DIATERMIA -- CORRIENTES
Rayos X Rayos ULTRAVIOLETA
Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

LEA V. TODOS LOS DIAS
HERALDO DE ZAMORA

AVISO
El número del teléfono para pedir Cerveza Mahou, es el 87.

FOTOGRAFO
CUEVAS
Requente, 2. - Santa Clara, 61

En breve



Gran Bazar

Salvador García Vilaplana
Zamora

HOTEL CORREO

MADRID

Pensión completa desde 10 pesetas en adelante. Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores. Gran confort, baño, calefacción central. Este Hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación, en el número 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol. Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a la Corte, visiten el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato comercial de esta Casa.

Representantes a todos los trenes

Teléfono. 19.616

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

25.518 Impositores en 31 de diciembre de 1929 Capital por imposiciones 25.903.651,25
SUCURSAL EN ZAMORA: CANOVAS, 2

Admite imposiciones desde una peseta "sin limite" en sucesivas imposiciones", produciendo todo el capital el impuesto el CUATRO POR CIENTO desde el día siguiente al de su imposición.

Los reintegros pueden verificarse diariamente a las horas de oficina de nueve y media a una y de cuatro a seis. Los sábados de cuatro a ocho.

En 31 de diciembre de cada año, sin necesidad de previo aviso, se acumulan los intereses al capital, dando así lugar al interés compuesto.

CONSEJO DE ADMINISTRACION: Presidente, don Fernando Rueda; Vicepresidente, don Jerónimo Aguado; Secretario, don Fernando Gutiérrez; Vice-secretario, don Vicente Tomé; Consejeros, don José María Cid y don Dacio Crespo; Jefe de la Sucursal, don César Alonso Redolí.

FORD

Presenta TRES nuevos modelos 1932

8 caballos consumo 7 litros de gasolina por 100 kilómetros; patente al semestre 84 ptas., los médicos 42 ptas.
4 cilindros con motor intercambiable (solo 17 caballos fiscales y 50 al freno!)

Y el mayor éxito conocido
8 cilindros con motor intercambiable,
desde 14.500 pesetas
¡Un ocho cilindros al precio de un cuatro!

Cubiertas Pirelli, Firestone, Goodrich, Goodyear, Michelin y otras.

¡GRANDES DESCUENTOS!
AGENCIA OFICIAL "FORD"

F. CANTERO CID - Ingeniero
Calle del Riego, 2 y 4 Teléfono 366 Zamora
TALLERES FORD, carretera de Tordesillas, núm. 6

COMPANIA FRANCESA Sud Atlantique y Chargeurs Réunis

VAPORES DE GRAN LUJO EXTRARRAPIDOS

Próximas salidas de Vigo con escalas en Lisboa, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

12 agosto MASSILIA
16 septiembre L'ATLANTIQUE

42.500 toneladas, once días de Vigo-Buenos Aires.

Precio 3.ª clase camarote, Pesetas 648,75
Precio 3.ª clase corriente, Pesetas 613,75

LINEA DE VAPORES RAPIDOS

De Vigo
10 julio GROIX

3.ª clase preferencia Pesetas 706,45
3.ª clase camarote Pesetas 612,70
3.ª clase corriente Pesetas 557,70

Para toda clase de informes, dirigirse a los Agentes generales en España.

ANTONIO CONDE HIJOS

Vigo, Luis Taboada, 4.
La Coruña, Plaza Ordoñez, 5

NELSON LINES

VAPORES CORROS

Servicio quincenal desde Vigo a Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Montevideo y Buenos Aires

PROXIMAS SALIDAS

12 julio HIGHLAND PRINCESS
26 julio HIGHLAND BRIGADE
9 agosto HIGHLAND PATRIOT
23 Agosto HIGHLAND MONARCH
6 sepbre. HIGHLAND CHIEFTAIN

admitiendo pasajeros de primera, intermedia, y tercera. Precio de tercera en todos los buques 557,70

NOTAS.—Los precios de pasajes en 1.ª intermedia, pueden sufrir alteraciones por diferencias de los cambios sobre Londres.

Los visados de los pasaportes, serán de responsabilidad de los pasajeros.

En Cámara: Niños y familias en 1.ª o intermedia, condiciones especiales.

En 3.ª clase: De diez años en adelante, pasaje exterior; de dos a diez años, medio pasaje; menores de dos años, gratis.

Al solicitar pasaje deben remitir CIEN pesetas como depósito.

Para informes, los comasentados en Vigo: **ANDRES PARINA (S. EN C.)** Apartado 150

Lloyd Norte Alemán

BREMEN.

PROXIMAS SALIDAS

Directamente para Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

Salida de Vigo

el 12 de Agosto el vapor

"Cap Norte"

Precio del pasaje

3.ª corriente 617,70.—5.ª camarote 652,70 ptas.

Para más detalles informará el Agente general para España de la Compañía,

LUIS G. REBOREDO ISLA

VIGO: García Olloqui, 2 Villagarcía Marina, 11

Mala Real Inglesa

LINEA DE AMERICA DEL SUR

Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Coruña y Vigo en el mismo día, en las fechas que se anuncian los vapores siguientes:

Junio 29 vapor ARLANZA
Julio 18 vapor ASTURIAS
Agosto 1.º vapor ALMANZORA

NOTA.—El vapor Asturias suprime la escala de Pernambuco.

Precio del pasaje en tercera clase Ordinaria, pesetas 617,70. Con Camarote cerrado, pesetas 652,70.

Los pasajeros necesariamente tienen que presentarse en los puertos de embarque con TRES días de anticipación al anunciado para la salida de los vapores.

Para toda clase de informes respecto a fechas de salida precio de pasaje, etc., dirigirse a los Agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubiñe e hijos, en Vigo y Villagarcía, el Agente general en el Norte de España,

ESTANISLAO DURAN

Correspondencia.—Apartado 76. Madrid señores Más, Andrew, etc., Cle, Marqués de Cubas, 72.



Sanatorio Quirúrgico

del Niño Jesús

Director: JULIO RIVERA

Consulta diaria

RAYOS X

Avenida de San Pablo, número 8

(HOTEL)

Teléfono 300